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ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ 

Βουλευτής Β’ Πειραιά – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΘΕΜΑ: Πορεία και αναλογία πληρωμών όλων των φάσεων της επιστρεπτέας 

προκαταβολής στις μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

---------------- 

Οι οικονομικές συνέπειες της πανδημίας κατέστησαν επιτακτική ανάγκη την 

παροχή ουσιαστικής στήριξης σε πολλούς κλάδους της οικονομίας και ιδίως στις 

μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις όλων των δραστηριοτήτων. Η κυβέρνηση από 

την πρώτη στιγμή επέδειξε γρήγορα αντανακλαστικά με αποτέλεσμα το οικονομικό 

επιτελείο να θεσπίσει το έκτακτο μέτρο της επιστρεπτέας προκαταβολής, το οποίο 

αποτελεί όχι το μοναδικό αλλά ίσως το χρησιμότερο εργαλείο ενίσχυσης της 

ρευστότητας για την αντιμετώπιση της πανδημίας. Το παραπάνω μέτρο, μέσα από τα 

πέντε μέχρι στιγμής στάδια εφαρμογής του, έχει προσφέρει σημαντική ένεση 

ρευστότητας στις πληττόμενες επιχειρήσεις, σε πλήρη αρμονία με την σύγχρονη 

ευρωπαϊκή δημοσιονομική πρακτική, ενώ η έκτη φάση της επιστρεπτέας 

προκαταβολής ήδη προγραμματίζεται για τον προσεχή Μάρτιο.  

Επειδή οι μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις έχουν υποστεί μεγάλο πλήγμα 

από την συνεχιζόμενη πανδημία και αναμφίβολα χρήζουν οικονομικής στήριξης. 

Επειδή η κυβέρνηση δεδομένα ενδιαφέρεται για την επιβίωση και την 

ανάπτυξη των μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων και για την διαφύλαξη των 

θέσεων εργασίας τους, αφού αποτελούν την ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας. 

Επειδή η κυβέρνηση συνεχίζει και θα συνεχίσει να ενισχύει την ρευστότητα 

των επιχειρήσεων, αξιοποιώντας κατά τον βέλτιστο τρόπο, στον μέγιστο δυνατό 

βαθμό, όλα τα διαθέσιμα μέσα, εργαλεία και πόρους, ώστε να αντιμετωπιστούν όσο 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3910

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/2/2021



 2 

πιο γρήγορα γίνεται οι επιπτώσεις της υγειονομικής κρίσης και να επιτευχθεί 

δυναμική ανάκαμψη και ανάπτυξη. 

Επειδή η επιστρεπτέα προκαταβολή έχει διακριθεί ως το σημαντικότερο 

εργαλείο διαχείρισης της οικονομικής κρίσης  για τις επιχειρήσεις και ειδικά τις 

μικρές και μικρομεσαίες καθώς  και  για τους ελεύθερους επαγγελματίες, που 

πλήττονται από την πανδημία. 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1) Ποια είναι η αναλογία πληρωμών επιστρεπτέας προκαταβολής και 

στα πέντε μέχρι στιγμής στάδια, μεταξύ μικρών και μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων; 

2) Είναι στις προθέσεις του υπουργείου η χρηματοδότηση και με άλλο 

τρόπο της συγκεκριμένης κατηγορίας επιχειρήσεων;   
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